         «Көркем  негізгі  мектебі»


                                                  Дайындаған:

Мухамедиярова Шынар Жаксыкельдиновна
2018 жыл

Көркем  негізгі  мектебі бойынша

2017-2018 оқу жылының  1-12 ақпан аралығында өткізілген

«Өзін-өзі тану: Махаббат пен шығармашылық педагогикасы»

тақырыбындағы онкүндіктің қорытындысы туралы
х  а  б  а  р  л  а  м  а
Біз XXI-ші ғасырда, адам санасының шарықтап дамыған уақытында өмір сүру мүмкіндігін алып отырмыз. Бұл бізден осы заманның сұранысы мен  талабына сай білімді, рухани байлықты қажет етеді. Баланың жеке тұлға ретінде үйлесімді қалыптасуы мен дамуы өзін-өзі тани білгенде ғана жүзеге аспақшы. Осы орайда көптеген жылдар бойы аналық жүрек жылуын бала өміріне арнап келе жатқан Сара Алпысқызының авторлығымен енгізілген «Өзін-өзі тану» адамгершілік-рухани білім беру бағдарламасының маңыздылығын және сырлы әлемге толы дүние екендігін баршаға жариялау мақсатында Көркем негізгі  мектебінде Ақмола  облысы білім беру басқармасы әдістемелік кабинетінің 2018 жыл 30 қаңтар №04-02/517 хатына сәйкес  орындау мақсатында ағымдағы жылдың 1-12 ақпан аралығында           1-4 сынып оқушыларының қатысуымен «Өзін-өзі тану» пәнінің «Өзін-өзі тану: Махаббат пен шығармашылық  педагогикасы»  тақырыбында  дәстүрлі  онкүндігі өткізілді.
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Онкүндіктің  мақсаты: Өзін-өзі тану пәнінің авторы С.А.Назарбаеваның еңбегін таныту, оқушылардың бойына рухани-адамгершілік қасиеттерді дарыту, ұлттық және жалпы адами құндылықтарды дамыту, өзара келісім мен  өзара түсіністікке баулу, мейірімділік пен  адамзатқа деген сүйіспеншілікті  қалыптастыру.

Онкүндіктің әрбір күні – мейірімділікке   толы  мерекеге   айналды.  Атап    айтсақ 1-12 ақпан аралығында онкүндікті өткізу  үшін мектеп  бойынша  іс-шаралар жоспары жасақталып,жоспарға сәйкес шаралар  өтті.
Онкүндіктің алғашқы күні мерекелік салтанатты жиынмен ашылды.Жиынға қатынасқан 1- 4 сынып оқушылары онкүндіктің жоспарымен таныстырылды, барлық сынып оқушыларын аталған онкүндікке белсенді атсалысуға шақырылды. 

5 ақпанда «Мәңгілік адамгершілік құндылық» тақырыбында кітап көрмесі жасақталды, онда мектептің  тәрбие  ісінің  меңгерушісінің ұйымдастыруымен

өзін-өзі тану туралы мағлұмат алатын «Самопознание kz», «Өзін-өзі тану» журналдарының топтамасы, «Мен АДАММЫН»  С.Назарбаеваның еңбектері т.б өзін-өзі тану негізінде, баланың  адамгершілік – рухани әлеуетін көтеру мақсатында ақпарат     көздерімен толықтырылды.
                   «Мәңгілік адамгершілік құндылық» тақырыбында
«Өзін-өзі тану» жобасының авторы С.А.Назарбаеваның 

еңбектері жайлы кітаптар көрмесі туралы хабарлама

 
Мақсаты: Сара Алпысқызы Назарбаеваның туған күніне арналған іс-шаралар аясында  оқушыларға  Ел анасы туралы  ауқымды  ақпарат беру, оқушылардың өзін-өзі тәрбиелеу, өзін-өзі жетілдіру арқылы болашаққа құштарлығын дамыту.

Мектеп кітапханасында  «Мәңгілік адамгершілік құндылық» атты  кітап көрмесі ұйымдастырылды.  Өзін-өзі тану пәні  өзімізді қоршаған ортаны тануда көптеген жаңалықтар мен қызықты дүниелерге жол ашатындығын, қабілеттері мен мүмкіндіктерінің ашылуына барынша жағдай жасайтындығын, даналық сөздердің мәнін ұғынып, өнегелі аңыз - әңгімелерді оқып білу арқылы өмірді тануға мүмкіндік алып, адамгершілік қарым - қатынастың мәнін ұғатынын оқушыларға түсіндіре отырып, жас өспірімдерді адамгершілікке, азаматтыққа, елжандылыққа тәрбиелеу.    

Кітап көрмесіне келген оқушыларға «Өзін-өзі тану» жобасының авторы, ел анасы Сара Алпысқызы Назарбаеваның  өмірі мен қызметі туралы, адамның денсаулығы және П.К.Ивановтың «Детка жүйесі» (1999ж. бірлескен авторлықта), «Өзіңе жол» П.К Ивановтың ілімі Сау тұлғаны тәрбиелеудің әдісі ретінде (  1999 ж), «Өмір этикасы» (2001), «Сүйіспеншілікпен» (2001ж )   атты еңбектерімен таныстырылды.
«Мәңгілік адамгершілік құндылық» 

кітап көрмесінен көрініс
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 «Өзін-өзі танудың ғажайып әлемдері»  көрмеден көрініс
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9 ақпанда өзін-өзі тану пәнінен «Мейірімділік  адамдардың  жанын  жылытатын  күннің   көзі» тақырыбындағы  өзін-өзі тану сабағы 2 сыныпта өткізілді. 

Сабақтың тақырыбы: 
Мейірімділік-  адамдардың жанын жылытатын күннің   көзі.
Сабақтың мақсаты:   Қазақстанның бірінші ханымы, «Бөбек» балалар қорының Президенті Сара Алпысқызы Назарбаеваныңөмір жолы жалпы адамзаттық рухани құндылықтарға бастайтын қайырымдылық іс - шаралары, Өзін - өзі тану әлемінің басты мақсаты – ұл- қыздарымызды жеке және өзін қоршаған ортамен үйлесімділікпен өмір сүруге баулу. Сара Алпысқызының ұлағатты ұстанымдары арқылы жас ұрпақтың жүрегіндегі өмірге, ата - анасына ең жақын адамдарына жалпы адам атаулыға деген бауырмалдық, сүйіспеншілік махаббат, достық  секілді ізгілік қасиеттерге қайырымдылыққа, бір-бірін түсіне  білуге үйрету, тәрбиелеу.

 Міндеттері:
Оқушылардың   қайырымдылық   туралы   түсініктерін  дамыту,   жақсылық жасауға ұмтылуға тәрбиелеу, өз-өзін бағалауды дамыту, сөйлеу, ойлау қабілетін дамыту, өз ойын жеткізе білуге үйрету
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