Акимам городов Кокшетау,
Степногорск и районов
Акмолинской области
Руководителям организаций 

Штормовое предупреждение СГЯ № 29 от 15.03.2018 г.
18 марта в Акмолинской области в связи с прогнозом осадков (преимущественно дождь), местами сильных и положительного температурного фона (местами) существуют риски формирования талого стока, подъема уровней и выхода воды на пойменные участки. 

В целях предупреждения чрезвычайных ситуаций, вызванных климатическими условиями, недопущения гибели людей, причинения ущерба их здоровью, организации устойчивого функционирования объектов жизнеобеспечения, Вам необходимо:


организовать и провести мероприятия, предусмотренные  пунктом 5.2 статьи 4 Закона Республики Казахстан «О гражданской защите»;

оповестить руководителей предприятий и организации, население о штормовом предупреждении;

привести в готовность службы Гражданской защиты, силы и средства отрядов экстренного реагирования;

обеспечить устойчивость работы объектов жизнеобеспечения, предприятий и организаций, независимо от организационно-правовых форм;

усилить контроль за движением  транспорта и состоянием автодорог, инженерных коммуникаций, проверить готовность систем и средств связи и оповещения.


При возникновении чрезвычайных ситуаций немедленно информировать руководство акимата области и единую дежурно-диспетчерскую службу ДЧС Акмолинской области по телефонам: (87162) 52-09-50 (факс), 25-07-59 или 112.
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